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Pressemitteilung Deutsche Meisterschaften 2015


Berichtstext:

+++

Halbzeit bei den Deutschen Meisterschaften im Ultraleicht-Fliegen in Weilerswist

Weilerswist (mdy) Der zweite Tag der Deutschen Meisterschaften begann mit einer Navigationsaufgabe in die Eifel. Dabei mussten die Piloten einen vorgegebenen Kurs möglichst genau abfliegen, der vorher in die Flugkarten eingezeichnet wurde. Der Kurs ging vom Ultraleicht-Flugplatz in Weilerswist über Schleiden, weiter nach Nettersheim und dann in einem Kreisbogen am  Effelsberger Radioteleskop vorbei zurück nach Weilerswist.  

Entlang der Strecke hatten die Ausrichter vorher Zeichen auf dem Boden ausgelegt, welche von den 23 Pilotinnen und Piloten im „Vorbeiflug“ gefunden und die erkannte Position in die Karten eingezeichnet werden mussten.


Am späten Nachmittag stand noch ein Ziellandewettbewerb auf dem Programm. Die Teilnehmer sollten aus selbst gewählter Höhe in einem 100m langen Landefeld auf dem Flugplatz landen. Die besondere Herausforderung war dabei, das Landefeld ohne Motorleistung im Gleitflug zu erreichen. So konnten alle Piloten zeigen, wie präzise sie ihr Flugzeug beherrschen.

Am Ende des Tages wurden bei Würstchen vom Grill und einem Bier die Erlebnisse des Tages zwischen den Teilnehmern, Gästen und Gastgebern ausgetauscht. Viel Zeit zum Erzählen und Feiern blieb aber nicht, denn am Samstag beginnt auch die zweite Halbzeit der Meisterschaften mit frühem Aufstehen. 


Schon um 07:30 Uhr werden die Teilnehmer in die ersten Tagesaufgaben eingewiesen. Bis zum Abend sollen dann möglichst alle drei noch ausstehenden Etappen geflogen werden, so dass am Sonntagmittag die Ehrung der Deutschen Meister im Ultraleichtflug 2015 erfolgen kann.

Michael Kania, der Wettbewerbsleiter, wird bei der Pokalübergabe von Stefan Klett, dem Präsidenten des nordrhein-westfälischen Verbandes des Deutschen AeroClubs (DAeC-NRW) und einer charmanten Abordnung von „High Energy“, den fünffachen Deutschen Meistern im karnevalistischen Showtanz unterstützt werden.

+++

Über ein Musterexemplar der Publikation mit Ihrem Bericht bzw. des Abdrucks dieser Pressemitteilung würden wir uns sehr freuen.

Bildunterschrift:

Foto 1: 
Auf dem Boden erscheinen die Bodenzeichen noch riesig

Foto 2: 
In vorher ausgeloster Startreihenfolge rollen die Teilnehmer zum Start 

Foto 3: 
Kurzstartprüfung gemeistert

Foto 4 und 5: 
Viele Augenpaare schauen genau hin, um zu bewerten, wo das Fahrwerk den ersten Kontakt mit der Landebahn hat. 
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